

Kecskemét-Hetényegyházi Református Egyházközség

Pásztori üzenet

[Mt 25-26]

Árulás, feszültség, aggodalom, összeesküvés, kihallgatás, teljesült próféciák. Jézus halálának előzményei talán még többről beszélnek, mint maga a kereszthalál. A főpapok, akiknek Isten akaratát kellett volna szolgálniuk, Isten Fia ellen szövetkeztek, hogy a római uralmat magukra ne haragítsák. A tanítványok meg – akiknek az lett volna a feladatuk, hogy kövessék és megértsék Mesterüket – értetlenkedve és fogadkozva élik át Jézus utolsó napját. Mindenki célt tévesztett.

Zűrzavar, értetlenség, gyűlölet és harag veszi körül Jézust. A sokféle érzés közül csak az hiányzik, aminek igazából lennie kellene. Nem olvasunk arról, hogy bárki dicsőítene Krisztust. A virágvasárnapi bevonulásnál a nép sem Isten Fiát üdvözli, hanem csak egy királyt, aki felszabadítja majd őket. A tanítványok sem azt látják Jézusban, aki ő valójában. Minden ember kudarcot vallott. Csak egy valaki állt a helyén, maga Jézus, mert őt ezért küldte el az Atya.

Ez a történet nem csupán egy esemény leírása. Rólunk beszél, mintha csak ott lettünk volna. Rólunk, az emberről, ahogy lát minket az Isten. Nélküle, Szentlelke nélkül a céltévesztés, a harag, és emberi próbálkozásaink vagyunk csupán. Ha ő nem tesz a helyünkre, ahova ő szánt, olyanok vagyunk, mint a nagypénteki tömeg, akik értelem nélkül, látás nélkül vakon botorkálnak.

És ebben a vak seregben megjelenik Ő. Engedi, hogy gyűlöletünk célhoz érjen Rajta. Vakságunk és tévedéseink eredménye, ahogy őt az egész emberiség egy akarattal feszítette keresztre. Mindezt azért, hogy a reménytelen embernek új életet, új kezdetet adjon. Így győzött ő, miközben legyőzték. Így vett diadalt, miközben elbukott. Ez a kereszt botránya, mely a világ szemében bolondság, a benne bízóknak viszont örök élet.

Mit jelent?

- **„Bizony mondom nektek, nem ismerlek titeket.” (Mt 25,12)**
Látszólag elüt ez a mondat a menyegzői légkörtől. Azt mondja a vőlegény: nem ismerlek titeket. Pedig egy esküvőn, ahol mindig annyi idegen van, mindenkit nem is ismerhet a vőlegény. Miért zárja hát ki őket? Elvégre ünnepi ruhában, lámpással a kezükben állnak a kapuban. Nyilvánvaló, hogy ők a menyegzőre érkeztek. De a példázat mennyországi esküvőjében csak azok lehetnek ott, akiket a vőlegény ismer. Az kevés, hogy az idegenek tudnak róla dolgokat. Sosem beszéltek vele, sosem figyeltek oda rá, nem értették meg őt, országának nem lettek polgáraivá. Ezért akit még nem mentett meg a Megváltó, az nem is mehet be a menyegzőre.
- **„Mert mindenkinek, akinek van, adatik, és bővelkedni fog; attól pedig, akinek nincs, még az is elvételik, amije van.” (Mt 25,29)**
Isten igazságtalan? Az egy talentumos szolgától elveszi még azt az egyet is, akinek pedig tíz van, annak adja a kismiszett szolga vagyonát. Meghökkenítő a történetben, ahogy az egy talentumos szolga félelmében ássa el a rá bízott vagyont. Nem lustaságból, nem számításból, hanem félelemből. A talentumok példázata azokról szól, akik már Isten szolgálatában állnak, de elbuktak. Azokról, akik bár megismerték Istent, de ennek ellenére mégsem szolgálták őt úgy, ahogy akarata szerint kellett volna.
- **„Igyatok ebből mindnyájan, mert ez az én vérem, a szövetség vére, amely sokakért kiontatik a bűnök bocsánatára.” (Mt 26,28-29)**
Az ókori szövetségkötések hitelesítésére vért használtak. Így az Isten és ember kapcsolatában az állatáldozat szintén ezt a célt szolgálta. Krisztus értünk kiontott vérével így hitelesítette Isten szándékát. „Mert úgy szerette Isten a világot...” Jn 3,16a

- **„De mondom nektek, nem iszom mostantól fogva a szőlőtőnek ebből a terméséből ama napig, amelyen majd újat iszom veletek Atyám országában.” (Mt 26,28-29)**

Jézus kijelentése a názír-fogadalomra utal. A názírok voltak Isten megszentelt szolgálói, akiknek a haját sosem vágták le és akik nem fogyasztottak alkoholt fogadalmuk ideje alatt. Ez jelképezte, hogy ők Istennek szentelt életet élnek, csak az ő szándékait figyelik, minden tettük rá néz és őt követi pont úgy, mint Jézusnak értünk a kereszten hozott áldozata.

- **„Megverem a pásztort, és elszélednek a nyáj juhai.” (Zak 13,7, idézi: Mt 26,31)**

Zakariás próféciáit többször idézi Máté evangéliuma. Egy olyan korszak prófétája ő, melyet a széthúzás és a bizonytalanság jellemezett. Izrael népének nem volt igazi vezetője, nem volt királya, aki irányította volna a népet. Kultusz hely híján a főpapságnak sem volt igazi hatalma és anyagi lehetősége a vezetői szerep betöltésére. Jézus halála után három napra ugyanez történt a tanítványokkal is: nem volt Mester, mert meghalt, és ők gyászolták és siratták őt. Tanácstalanságukban csak bezárkózni tudtak, mert Jézus nélkül minden tanítvány tehetetlen. De harmadnapra jött az örömhír: a Mester él.

- **„Láttam az éjszakai látomásban: Jött valaki az ég felhőin, aki emberfiához hasonló volt; az öregkorú felé tartott, és odavezették hozzá. Hatalom, dicsőség és királyi uralom adatott neki, hogy mindenféle nyelvű nép és nemzet őt tisztelje. Hatalma az örök hatalom, amely nem múlik el, és királyi uralma nem semmisül meg” (Zak 7,13, idézi: Mt 26,64)**

Emberfia: így nevezi Jézus önmagát. Zakariás látomásában ez a kifejezés egy emberi alakra utal. A különböző lények, trónus és kárpitok között megjelent valaki, akit Zakariás emberinek látott. Ő az Emberfia, akinek hatalom adatott az egész föld felett. Ő a tökéletes uralkodó, aki hozzánk hasonló, de mégis Isten. Megtehet bármit, és meg is teszi értünk.

Fókusz-imádság

(30 perc)

1. Az ige mellett (5 perc)

Újra és újra elolvasom, hangosan kimondom. Ízlelgetem a betűket, a szavakat. Mikor a percek eltelnek, az igét már kívülről tudom.

„Amikor pedig az Emberfia eljön az ő dicsőségében, és vele az angyalok mind, akkor odaül dicsősége trónjára. Összegyűjtenek elé minden népet, ő pedig elválasztja őket egymástól, ahogyan a pásztor elválasztja a juhokat a kecskéktől.” (Mt 25,31-32)

2. Csönd-meditáció (15 perc)

A telefonomat kikapcsolom, minden zavaró tényezőt kizárok. Becsukom a szemem. Gondolataimat az igére fókuszálom. Ha el is terelődne a figyelmem, tudatosan visszatérek Istenhez: **mit akar ő mondani nekem? Mit akar, hogy cselekedjek?**

3. Könyörgés (10 perc)

Isten szólt hozzám igében, gondolatokban. Most én válaszolok.

- Hálaadás Krisztus dicsőségéért, megtapasztalt csodáiért.
- Bűnvallás azokért a pillanatokért, amikor hozzá és dicsőségéhez méltatlanul cselekedtem.
- Könyörgés azért, hogy felkészülten állhassak majd színe elé.

Kérdezz, hogy érts!

Mi az bennem, amit még nem engedtem Istennek átformálni?
Miben kell még változnom ahhoz, hogy egészen Istennek szentelt életet élhessek?

Kádár Tamás György, lp.